
  

CONSULTA dei SINDACI  15 marzo 2019 

Sportello Unico GAL Mongioie 
 

   

VERBALE N. 08/2019 

della Consulta dei Sindaci 
 

 

 
OGGETTO : Diritti di segreteria – conferma importi ed applicazione alle nuove categorie. 

 

Il giorno 15 del mese di marzo dell’anno 2019 alle ore 17.12 presso la Sala Polivalente del 

Castello di Mombasiglio sita in Mombasiglio (CN) Piazza Vittorio Veneto n. 1, previa apposita 

convocazione, sono stati convocati i Sindaci dei Comuni deleganti il G.A.L. Mongioie per 

l’attivazione dello Sportello Unico per le Attività Produttive. Sono presenti i Signori: 

 

 comune nominativo qualifica   comune nominativo qualifica 
1 Alto Sicca Renato Sindaco  15 Montezemolo Zanchetti Maurilio Vice-Sindaco 

2 Bagnasco Carazzone Giuseppe Vice-Sindaco  16 Niella Tanaro Anfossi Aldo Assessore 

 Bastia  Mondovì    17 Nucetto Nicolino Pietro Assessore 

 Battifollo    18 Ormea Ferraris Giorgio Sindaco 

 Briaglia    19 Pamparato Mulattieri Fausto Sindaco 

 Briga Alta     Perlo   

3 Caprauna Ferraris Paolo Sindaco   Piozzo   

4 Castellino Tanaro Merletti Carla Sindaco  20 Priero Ingaria Alessandro Sindaco 

5 Castelnuovo di Ceva Rebuffo Mauro Sindaco   Priola assente giustificato  

6 Ceva Vizio Alfredo Sindaco  21 Roascio Minazzo Aldo Sindaco 

7 Cigliè Sciolla Giovanni Sindaco   Roburent assente giustificato  

8 Clavesana Gallo Luigi Sindaco   Rocca Cigliè assente giustificato  

9 Frabosa Soprana Peirano Aldo Vice-Sindaco  22 Roccaforte Mondovì Bongiovanni Paolo Sindaco 

10 Frabosa Sottana Bertolino Adriano Sindaco   Sale delle Langhe   

11 Garessio Di Steffano Sergio Sindaco   Sale San Giovanni   

12 Lesegno Dotta Edoardo Sindaco  23 Saliceto Pregliasco Enrico Sindaco 

13 Lisio Lombardi Marco Sindaco  24 San Michele Mondovì Michelotti Domenico Sindaco 

14 Mombasiglio Michelotti Aldo Sindaco  25 Scagnello Garelli Daniele Assessore 

 Monastero di Vasco    26 Torre Mondovì Taravello Gianrenzo Sindaco 

 Monasterolo Casotto    27 Torresina Ricca Celestino Vice-Sindaco 

 Montaldo Mondovì    28 Vicoforte Roattino Valter Sindaco 

     29 Viola Donetta Danilo Vice-Sindaco 

 

Assume la presidenza il Sindaco di Lisio Marco Lombardi nella sua qualità di Presidente della 

Consulta dei Sindaci. 

Assiste in qualità di Segretario verbalizzante il dottor Giampietro Rubino, Direttore del G.A.L. 

Mongioie.  

Constatata la validità del numero legale degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta 

per la trattazione del punto di cui all’oggetto. 



IL PRESIDENTE 

della CONSULTA dei SINDACI 

 

 

comunica che nella Consulta dei Sindaci 2010 erano stati definiti gli importi dei diritti di segreteria 

attuali e che nel corso degli anni sono emerse ulteriori tipologia di pratiche (vedi le SCIA commerciali, 

ect.) per le quali è stato equiparato l’importo dell’endo-procedimento a € 14,00. 

 

Comunica inoltre che si rende necessario confermare gli importi dei diritti di segreteria aggiornando le 

categorie soggette agli stessi come da seguente prospetto: 

 

TIPOLOGIA PROCEDIMENTO DIRITTI SEGRETERIA 

_ Procedimenti con o senza Conferenza di Servizi € 60,00 rimborso spese + 

_ Permessi di Costruire 
€ 14,00 per ogni endo-
procedimento attivato 

_ SCIA edilizia   

_ Autorizzazione Integrata Ambientale e MNS AIA   

_ Autorizzazione Unica Ambientale e MNS AUA   

_ AVG (emissioni in atmosfera)   

_ Procedimenti di natura autorizzativa   

   non rientranti nella categoria successiva   

_ Autorizzazioni commerciali (media e grande struttura)   

_ SCIA e/o Comunicazione commerciale € 14,00 

_ SCIA di agibilità (SCA)   

_ CILA/CIL/AEL   

_ Variazione intestazione autorizzazioni (voltura)   

_ Autorizzazioni commerciali (Tipo A, Tipo B)   

_ Notifiche sanitaria   

_ SCIA VVFF   

_ Procedimenti equiparabili a SCIA commerciali e Comunicazioni   

_ Pratiche di particolare difficoltà soggette ad approfondimenti, 
Conferenze di Servizi complesse, trasferte e sopralluoghi 

€ 200,00 in aggiunta alla quota dei 
diritti di segreteria ordinari 

 

 

Dopo aver sollecitato interventi ed eventuali proposte da parte dei presenti, il Presidente pone ai voti 

in forma palese per alzata di mano l’aggiornamento dei diritti di segreteria SUAP. 

 

Presenti: 29 

Voti favorevoli: 29 

Voti contrari: 0 

 

 

 

 

 

 



LA CONSULTA DEI SINDACI 

DELIBERA 

 

 

_ di approvare la seguente tabella di applicazione dei diritti di segreteria alle pratiche SUAP 

 

 

TIPOLOGIA PROCEDIMENTO DIRITTI SEGRETERIA 

_ Procedimenti con o senza Conferenza di Servizi € 60,00 rimborso spese + 

_ Permessi di Costruire 
€ 14,00 per ogni endo-
procedimento attivato 

_ SCIA edilizia   

_ Autorizzazione Integrata Ambientale e MNS AIA   

_ Autorizzazione Unica Ambientale e MNS AUA   

_ AVG (emissioni in atmosfera)   

_ Procedimenti di natura autorizzativa   

   non rientranti nella categoria successiva   

_ Autorizzazioni commerciali (media e grande struttura)   

_ SCIA e/o Comunicazione commerciale € 14,00 

_ SCIA di agibilità (SCA)   

_ CILA/CIL/AEL   

_ Variazione intestazione autorizzazioni (voltura)   

_ Autorizzazioni commerciali (Tipo A, Tipo B)   

_ Notifiche sanitaria   

_ SCIA VVFF   

_ Procedimenti equiparabili a SCIA commerciali e Comunicazioni   

_ Pratiche di particolare difficoltà soggette ad approfondimenti, 
Conferenze di Servizi complesse, trasferte e sopralluoghi 

€ 200,00 in aggiunta alla quota dei 
diritti di segreteria ordinari 

 

 

                 IL PRESIDENTE  

        della CONSULTA DEI SINDACI 

            Marco Lombardi 

                   firmato in originale 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

              Giampietro Rubino 

              firmato in originale 

 

 
L’originale del documento è conservato presso lo Sportello Unico per le Attività Produttive del G.A.L. Mongioie  La firma è 
sostituita dall’indicazione del nome  a norma del D. Lgs. 165/2001 
 


